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ATA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 

DO CENTRO DE CIÊNCIAS APLICADAS E 

EDUCAÇÃO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DA 

PARAÍBA, realizada no dia dezoito de abril de 2023, às 

quatorze horas, na sala de reuniões da unidade de Rio 

Tinto. 

 

Aos dezoito dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e três, às quatorze horas, na sala de reuniões 

da unidade de Rio Tinto do Centro de Ciências Aplicadas e Educação, sob presidência do Prof. Jo-

seilme Fernandes Gouveia, diretor do CCAE, reuniram-se os conselheiros: Prof.ª. Fernanda Marques 

de Almeida Holanda, vice-diretora do CCAE, Prof. Anderson Alves dos Santos, coordenador de Eco-

logia, Prof. Augusto Cesar Pereira da Silva Montalvão, chefe do DCX, Prof.ª. Carla Alecsandra de 

Melo Bonifácio, coordenadora do PROFLETRAS, Prof.ª. Cibelle da Silva Santiago, chefe do DCSA, 

Prof. Daniel César Franklin Chacon, coordenador de Secretariado Executivo Bilíngue, Prof. Estêvão 

Martins Palitot, coordenador de Antropologia, Prof. Évio Eduardo Chaves de Melo, chefe do DEMA, 

Gilkaline Meireles Pereira de Lucena, representante dos servidores técnicos-administrativos, Prof. Gil-

mar Leite Ferreira, vice chefia do DED, Prof. Gustavo de Figueiredo Brito, chefe do DDesign, Prof.ª. 

Josicarla Soares Santiago, vice-coordenadora de Ciências Contábeis, Prof.ª. Kelly Emanuelly de Oli-

veira, vice chefia do DCS, Prof. Kléber da Silva Barros, coordenador de Design, Prof. Leonardo de 

Santos Nascimento, coordenador de Letras em Língua Inglesa, Prof. Marco Aurélio Paz Tella, vice-

coordenador do PPGA, Prof.ª. Michelle Guerreiro Ferreira, coordenadora de Pedagogia, Prof.ª. Thaise 

Kelly de Lima Costa, coordenadora de Ciências da Computação. 1. ABERTURA: A sessão teve início 

com o presidente do conselho, professor Joseilme Gouveia, saudando a todos os presentes e iniciando 

a ordem do dia. 2. INFORMES: A vice-diretora, professora Fernanda Marques, iniciou os informes 

alertado às chefias acerca da importância da homologação do ponto eletrônico dos servidores técnicos 

administrativos lotados em suas unidades, pois neste mês a direção homologou o ponto geral do centro 

apenas no último dia do prazo estipulado. A professora ainda informou que, a partir do próximo mês, 

em todo primeiro dia útil a direção irá repassar para as chefias o relatório dos servidores que tem 

pendência nos seus pontos eletrônicos. Na sequência o diretor informou que realizou um encontro com 

o deputado Eduardo Brito no qual foi solicitado por parte do parlamentar que a direção do centro 

provoque a UFPB a fim de que seja criado mais um curso no centro em área tangencial ao agronegócio. 

O terceiro informe foi acerca de uma parceira proposta em reunião junto à deputada Daniele do Vale 

para que a universidade estreite o relacionamento com o município de Mamanguape por meio da oferta 

de alguns cursos à população local. Em seguida o diretor informou que já havia repassado ao conselho 

acerca da auditoria interna a qual o centro foi submetido e que o tema será tratado na reunião do fórum 

de coordenadores no próximo mês. A professora Fernanda informou que a direção recebeu a demanda 
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para que as reuniões do fórum serão realizadas de forma remota a fim de facilitar a presença, não 

apenas dos coordenadores e da direção, como também dos respectivos núcleos docentes estruturantes. 

O informe seguinte foi acerca do quantitativo grande de remoções de servidores técnicos administra-

tivos que o centro passa historicamente, o diretor informou que solicitou à PROGEP que cesse pelos 

próximos dois ou três anos a abertura de edital de remoção para técnicos a fim de que o centro não saia 

prejudicado novamente. Por outro lado, o presidente também informou que a direção está criando uma 

política de incentivo à permanência de servidores em setores essenciais que são os ligados à direção 

de centro. O professor Joseilme ainda informou que paralelamente a isto o centro abriu um edital de 

remoção interno no qual cinco servidores demonstraram interesse em trocar de setor e que a direção 

irá entrar em contato com as chefias destes para consultá-los acerca da anuência em efetivar a troca. A 

vice-diretora informou que este ano será elaborado o Plano de Desenvolvimento Institucional (PDI) e, 

por conseguinte, os Planos de Desenvolvimento Setoriais (PDS), e que o CCAE se disponibilizou a 

ser o centro piloto no desenvolvimento do PDS com início a partir deste semestre de diálogo junto às 

Pró-Reitorias para iniciar a confecção do PDS em conformidade com o PDI. Seguindo com os infor-

mes, a vice-diretora informou que a direção teve um encontro com o projeto rota litoral norte que tem 

a finalidade de tentar construir uma rota turística dentro do vale do Mamanguape. A professora Fer-

nanda disse que a equipe do projeto está buscando parcerias para captar recursos pela lei rouanet, e 

que a direção achou interessante a lista de empresas interessadas em firmar convênio com o projeto a 

fim de trazer a possibilidade de atuação dos discentes do centro no escopo deste projeto. O professor 

Joseilme informou que o processo do ônibus destinado aos estudantes do período noturno do centro 

foi aprovado pelo CONSUNI e está na Prefeitura de João Pessoa para análise da procuradoria jurídica 

e posterior assinatura da secretaria e do prefeito. O diretor informou que entrará em contato com a 

comissão designada pela elaboração do projeto da escola de aplicação a fim de que se inicie os traba-

lhos do colegiado. O presidente, na sequência, informou que na última sexta-feira recebeu a visita do 

reitor da UFPB para entrega de quatro bebedouros e dez computadores para o laboratório de geopro-

cessamento, além de trazer um projeto de iluminação em parceria com a Energisa que trará iluminação 

de led, ainda neste ano, para a unidade de Rio Tinto e no próximo para a de Mamanguape. O informe 

seguinte foi acerca da não possiblidade de não contratação de professor visitante que havia sido acor-

dado entre o PPGA e o PPGEMA pela divisão de um docente que pudesse atender aos dois programas. 

O diretor informou que a contratação não pôde ser efetivada pois o processo foi apresentado fora do 

prazo previsto para abertura do edital. O professor Rafael Raimundo, assessor de internacionalização, 

informou que, conforme publicizado no ano passado, foi aprovada a proposta de criação do Laborató-

rio Misto Internacional IDEAL que atuará na realização de diagnósticos participativos de sustentabi-

lidade e desenvolvimento comunitário, apesar de ter um foco transdisciplinar. O docente frisou que o 

centro precisará realizar parcerias na coorientação de alunos com seis instituições francesas e que há 

uma escassez na área de ciências humanas. Em seguida o docente informou acerca da importância que 

possui a Comissão Permanente de Sustentabilidade e elencou uma série de áreas nas quais o colegiado 

tem competência para atuar no âmbito do centro e relembrou que até o presente momento a composição 
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não foi completamente preenchida. A professora Fernanda, seguindo os informes, disse que em reunião 

com a PROGEP a Direção do CCAE aceitou ser o centro piloto do cálculo para determinar o quanti-

tativo de códigos de vaga a serem distribuídos por toda a UFPB. A vice-diretora informou que a PRO-

GEP enviará um representante, que é o responsável pela consolidação de dados no que se refere à 

distribuição de códigos de vaga, para estudar a necessidade dos departamentos e unidades do CCAE. 

O professor Anderson Alves informou que o PET indígena está com oito vagas destinadas aos estu-

dantes indígenas que desejarem integrar o projeto e solicitou que os chefes de departamentos e coor-

denadores de curso repassem esta informação aos possíveis interessados. 3. APROVAÇÃO DA ATA 

DA 2° REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2023: O Presidente colocou em regime de votação a ata da 2ª 

reunião ordinária de dois mil e vinte e três, tendo sido aprovada com quinze votos favoráveis e quatro 

abstenções. 4. ATUALIZAÇÃO DA SALA RE 203: O presidente informou que atualmente a sala RE 

203 está sendo utilizada pelos laboratórios de robótica, de projetos, além de um laboratório de ecologia. 

O diretor informou que o professor Anderson Alves, coordenador do PET indígena, o procurou a fim 

de informar da necessidade de disponibilização de uma sala para que seja executado um dos projetos 

associado ao programa o qual é composto por doze discentes. O professor Joseilme informou que os 

responsáveis pelos laboratórios de robótica e de ecologia abriram mão ao seu direito de usufruir do 

espaço. O diretor então propôs que a sala, que é bastante ampla, seja dividida entre o PET e o labora-

tório de projetos do curso de Design. A proposta foi aprovada, por unanimidade, com dezenove votos 

favoráveis. 5. APRECIAÇÃO DE PROCESSOS AD REFERENDUM: O processo submetido à votação 

foi o de n° 23074.027360/2023-93, interessado: Coordenação de Sistemas de Informação, relator: Gus-

tavo de Figueiredo Brito, assunto: processo eleitoral para escolha do coordenador/vice-coordenador 

do curso de Sistemas de Informação, aprovado, por unanimidade, com dezoito votos favoráveis. 6. 

APRECIAÇÃO DE PROCESSOS: O primeiro processo apreciado foi o de n° 23074.021403/2023-09, 

interessada: Laurenia Souto Sales, relator: Daniel Cesar Franklin Chacon, assunto: solicitação de afas-

tamento para estágio pós-doutoral, aprovado, por unanimidade, com dezoito votos favoráveis. O se-

gundo processo foi o de n° 23074.020039/2023-74, interessada: Moama Lorena de Lacerda Marques, 

relator: Augusto Cesar Pereira da Silva Montalvão, assunto: relatório final das atividades realizadas 

no decorrer do afastamento para pós-doutorado, aprovado, por unanimidade, com dezessete votos fa-

voráveis. O processo seguinte foi o 23074.013020/2023-49, interessada: Walquiria Nascimento da 

Silva, relator: Estêvão Martins Palitot, assunto: solicitação de afastamento para cursar doutorado, apro-

vado, por unanimidade, com dezessete votos favoráveis. O quarto processo foi o 23074.021530/2023-

72, interessada: Maria Angeluce Soares Perônico Barbotin, relator: Frederico Gustavo Rodrigues 

França, assunto: afastamento para pós-doutorado fora do país, aprovado, por unanimidade, com de-

zessete votos favoráveis. O quinto processo foi o 23074.024301/2023-42, interessada: Ana Candida 

Ferreira Vieira, relatora: Thaíse Kelly de Lima Costa, assunto: afastamento para capacitação doutorado 

em administração, aprovado, por unanimidade, com dezessete votos favoráveis. O penúltimo processo 

foi o 23074.016712/2023-81, interessado: Marivaldo Wagner de Sousa Silva, relatora: Carla Alecsan-

dra de Melo Bonifácio, assunto: afastamento para o pós-doutorado em Design na UFPE, aprovado, por 
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unanimidade, com dezoito votos favoráveis. O último processo foi o 23074.013943/2023-57, interes-

sado: CCAE – Direção de Centro, relator: José Fabrício Lima de Souza, assunto: consulta eleitoral 

para a escolha de representantes docentes do CCAE no CONSEPE, aprovado, por unanimidade, com 

dezessete votos favoráveis. 9. ENCERRAMENTO: O presidente agradeceu a presença de todos, des-

pediu-se do conselho e encerrou a reunião. Rio Tinto, dezoito de abril do ano de dois mil e vinte e três, 

às quatorze horas, de forma presencial. 

 

  

  

 

 

 


